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Цель: формирование навыка рисовать пальчиками.
Задачи: 
- расширять словарный запас, обогащая его прилагательными; 
- учить аккуратно рисовать пальчиками; 
- знакомство с названием птиц, прививать заботу о птицах зимой; 
- продолжать знакомить детей с красным цветом и рисовать в ограниченной
плоскости.
Оборудование  и  материалы: аудиозапись «Голоса зимующих  птиц»,
магнитофон, дидактическая  игра  «Зимующие  птицы»,  иллюстрации
кормление птиц детьми зимой и веточка Рябины; доска, альбомный лист с
изображением  ягод  рябины  на  всех  детей,  красная  пальчиковая  гуашь,
влажные салфетки.

Ход занятия.
Воспитатель включает аудиозапись «Голоса зимующих птиц»
Воспитатель: Слышите, дети, чьи это голоса?
Дети: Птичек.
Воспитатель:  Правильно,  ребята.  Это  голоса  зимующих  птичек.  Давайте
познакомимся с ними.
Воспитатель  размещает на  мольберте  картинку  с  изображением дерева.
Дети по-одному  выходят к  доске  и  прикрепляют птичек,  а  воспитатель
называет  их.



Стук в окно.
Воспитатель: Кто к нам в гости прилетел? (показывает птицу, называя детям
как её зовут). Это – птичка Снегирь.
Воспитатель: Посмотрите, какого цвета у него грудка? 
Дети:  Красная. 
Воспитатель:  А голова? 
Дети:  Черная. 
Воспитатель: Ребята, а вы знаете, что многие зимующие птицы питаются
зимой ягодками рябины, чтобы выжить. К нам снегирь прилетел за помощью,
его жене и деткам нечего кушать, вся рябина закончилась. Ребята поможем
снегирю?
Дети: Да
Воспитатель: А, сейчас я предлагаю нам немного поиграть.

Физкультминутка: «Птички невелички».
 Лапка, раз!                                              Выдвигают вперед одну ногу.
 Лапка, два!                                             Выдвигают другую ногу.
 Скок-скок-скок!                                     Скачут на обеих ногах.
 Крылышко, раз!                                     Одну руку в сторону.
 Крылышко, два!                                     Другую руку в сторону.
 Хлоп, хлоп, хлоп!                                   Хлопают крыльями
 Глазик, раз!                                             Закрывают один глаз.
 Глазик, два!                                            Закрывают другой глаз.

 Открыли глазки и бегают, и машут крылышками.

Воспитатель: Зимой холодно и птичкам тяжело найти корм, поэтому люди
строят кормушки для птиц, развешивают их на деревьях, заполняя хлебными
крошками, зерном, семечками. 



Воспитатель:  Мы  тоже  можем  угостим  нашего  гостя  его  любимым
лакомством, и я предлагаю вам нарисовать ягодки рябины для снегиря и его
семьи. 

Воспитатель объясняет, как они будут рисовать ягодки.
Воспитатель:  Сегодня  мы  будем  рисовать  пальчиком,  аккуратно,  только
круглые  ягодки  на  конце  веточки.  Набираем  краску  на  пальчик  и
прикладываем к круглой ягодке, убираем. Приложили, убрали. Ягодки растут
рядом с друг другом и под друг другом. Рисуем аккуратно. После того как
нарисовали  вытираем  пальчик  салфеткой.  Далее  можно  кисточкой
нарисовать снег внизу листа.
Воспитатель сам прорисовывает всю веточку показывая, тем самым как

надо аккуратно рисовать.
Воспитатель: Наши пальчики надо подготовить к рисованию.

Пальчиковая игра: «Ягодки».
Чуть  приподнимите  перед  собой  руку,  так  чтобы  расслабленная  кисть
оказалась приблизительно на уровне лица. Пальчики расслаблены, свисают
вниз.
С  ветки  ягодки  снимаю  (Пальцами  другой  руки  поглаживаете  каждый
пальчик  от  основания  до  самого  кончика,  как  будто  снимая  с  него
воображаемую ягодку.)
-И в лукошко собираю. (Обе ладошки складываете перед собой чашечкой.)
-Будет полное лукошко.  (Одну ладошку,  сложенную лодочкой,  накрываете
другой также сложенной ладошкой.)
Я попробую немножко.-
Я поем еще чуть-чуть.
(Одна  сложенная  ладошка  имитирует  лукошко,  другой  рукой  достаем
воображаемые ягодки и отправляем их в рот.)-
Легким будет к дому путь!
Имитируя ножки, средний и указательный пальчики на обеих
руках «убегают» как можно дальше.



Звучит спокойная музыка и дети приступают к рисованию своих ягод. Во
время работы воспитатель следит за выполнением задания. 
Все готовые работы дети несут на выставочный стол, где сидит Снегирь,
и со словами «Угощайся, Снегирек», кладут свои работы. 





Воспитатель: Что мы сегодня рисовали?
Дети: Рябину.
Воспитатель:  Какого цвета?
Дети: Красного цвета.
Воспитатель:  Все хорошо потрудились. Снегиря угостили.
Снегирь благодарит детей за угощение и гостеприимство. Просит детей  не
забывать про птиц зимой и подкармливать вкусными зернышками, хлебными
крошками, семечками. 
Снегирь: До свидания, ребята! 


